

# 同筑共赢之路 共迎美好明天

## 共建“一带一路”全景扫描

新华社北京9月13日电 在经济全球化遭遇逆流、新冠肺炎疫情重创人类社会的当下，“一带一路”为促进全球经济复苏、盘活地区经济循环提供了重要平台和渠道，注入重要动力。经过多年建设，“一带一路”正从设想一步步变为现实，给世界提供了新的国际合作范式，也给参与共建“一带一路”国家的人民带来实实在在的福祉。

当前，以“一带一路”为代表的中国方案的重要意义更为凸显，中国理念的世界回响更加清晰。

### 互联互通 开放包容

目前中国已经同138个国家和30个国际组织签署200份共建“一带一路”合作文件，共同开展了超过2000个合作项目；中国与沿线国家货物贸易累计总额超过了7.8万亿美元，对沿线国家直接投资超过了1100亿美元。

“一带一路”建设不断向前发展，离不开中国领导人亲自推动。在博鳌亚洲论坛上、日内瓦万国宫内、乌兹别克斯坦最高会议立法院全会厅里、纽约联合国总部讲台上……习近平主席在多个场合介绍“一带一路”倡议的深刻内涵和广闊外延。

伴随地区互联互通持续扩大，中国用实际行动展示开放包容的理念和与各国共同发展的决心。亚洲基础设施投资银行和丝路基金为多边经贸合作提供强劲动力，两届“一带一路”国际合作高峰论坛结出累累硕果，两届中国国际进口博览会释放互利合作积极信号，敞开大门的中国笑迎各方来宾，邀请更多国际伙伴分享发展红利、深化全面合作。

巴基斯坦总统阿卜杜拉·阿尔维说，“一带一路”倡议充满远见，为推动世界和平与繁荣带来了重要机遇。

如今，欧亚经济联盟《东盟互联互通总体规划2025》、欧洲投资计划、蒙古国“发展之路”、老挝“变陆锁国为陆联国”、英国“英格兰北方经济中心”、沙特阿拉伯“2030愿景”、泰国“泰国4.0”等，同“一带一路”建设实现政策或规划对接，“一带一路”建

设顶层设计着眼未来、步履稳健。

从蒙内铁路到雅万高铁，从中巴经济走廊到中蒙俄经济走廊，从希腊比雷埃夫斯港到斯里兰卡科伦坡港口城，从中俄原油管道及其复线投入使用到亚马尔液化天然气走出北极圈……“一带一路”版图不断扩大，“六廊六路多国多港”基本格局已经成型，昔日驼铃声声的丝绸之路古道上，贸易畅通加速，资金往来便利，产能合作不断升级。

在尼日利亚中国研究中心主任查尔斯·奥努纳伊朱看来，“一带一路”倡议着力构建连通全球的陆、海、空联动基建网络，将“地球村”的概念具象化。

### 蓬勃生机 合作共赢

自共建“一带一路”倡议提出以来，国际局势风云变幻，世界经济百年未有之大变局。“一带一路”倡议始终保持蓬勃生机，行稳致远，动力来自哪里？

——动力来自参与共建“一带一路”各国民众对美好生活的热切向往。

“我亲眼看到一个个桥墩拔地而起，一条条隧道穿山而过，中老铁路雄姿初显。等建成通车后，我们就可以直接坐火车去首都万象，还可以坐火车去中国，这真的太棒了！”这是家住中老边境磨丁的老挝青年维赛眼中的“一带一路”。

根据世界银行研究报告，“一带一路”倡议将使相关国家760万人摆脱极端贫困、3200万人摆脱中度贫困。

乌兹别克斯坦塔什干国立东方学院中国经济与政治学系主任安里·沙拉波夫说，得益于“一带一路”倡议的实施，中国与中亚地区国家进一步形成并扩展利益交融、合作共赢的新格局。

——动力来自参与共建“一带一路”各国对绿色创新发展的不懈追求。

在瓜拉尼人世代生活的亚马孙雨林区，今年2月，一座中企承建的新桥——玻利维亚埃尔埃斯皮诺公路帕拉佩蒂大桥正式通车。对于瓜拉尼人来说，在享受现代化交通的同时，保护好祖祖辈辈赖以生存的雨林自然环境十分重要，而中国企业的施工方式彻底打消了他们的疑虑。

“尊重我们的环境和祖先，就是尊重瓜拉尼文明。”瓜拉尼部落领袖欧亨尼奥·比蒂加伊说。

在“一带一路”建设中，中国建设者秉持的绿色生态理念受到当地合作伙伴的认同和支持，建设“绿色丝绸之路”更成为落实联合国2030年可持续发展议程的重要路径。

同声相应，同气相求。从“绿色丝绸之路”“空中丝绸之路”，到“数字丝绸之路”“冰上丝绸之路”“健康丝绸之路”……7年间，“一带一路”倡议经历了量的增长、质的升级，内涵

68%，连续5个月同比实现两位数增长。

截至7月底，中欧班列今年累计运送防疫物资497万件、3.9万吨，成为名副其实的国际物流“生命线”、更成为“健康丝绸之路”的主干道。

与中欧班列一同逆势而上的，还有“一带一路”沿线的建设项目。疫情期间，印度尼西亚雅万高铁关键架梁通道100米跨连续梁合龙、中老铁路曼迈一号隧道贯通、中巴经济走廊能源项目稳定保障当地能源供应……

在孟加拉国帕德玛大桥铁路连接线项目、在印尼万隆三期高速公路项目、在卡塔尔世界杯主体育场项目……中国建设者一手抓建设，一手抓抗疫，不仅在疫情蔓延的严峻形势下确保工期，更着力为当地抗疫普及知识、提供物资。

世界卫生组织总干事谭德塞说，“健康丝绸之路”有利于加强伙伴关系以遏制新冠肺炎疫情、改善基础设施并帮助人们获得急需的卫生服务，以及巩固因疫情而承压的卫生系统。

——动力来自参与共建“一带一路”各国对绿色创新发展的不懈追求。

在瓜拉尼人世代生活的亚马孙雨林区，今年2月，一座中企承建的新桥——玻利维亚埃尔埃斯皮诺公路帕拉佩蒂大桥正式通车。对于瓜拉尼人来说，在享受现代化交通的同时，保护好祖祖辈辈赖以生存的雨林自然环境十分重要，而中国企业的施工方式彻底打消了他们的疑虑。

“尊重我们的环境和祖先，就是尊重瓜拉尼文明。”瓜拉尼部落领袖欧亨尼奥·比蒂加伊说。

在“一带一路”建设中，中国建设者秉持的绿色生态理念受到当地合作伙伴的认同和支持，建设“绿色丝绸之路”更成为落实联合国2030年可持续发展议程的重要路径。

同声相应，同气相求。从“绿色丝绸之路”“空中丝绸之路”，到“数字丝绸之路”“冰上丝绸之路”“健康丝绸之路”……7年间，“一带一路”倡议经历了量的增长、质的升级，内涵

不断深化，外延更加扩展，呼应了各国对全方位、宽领域、创新性、持续性拓展合作的需求。

意大利洛伦佐·梅迪奇国际关系研究所专家法比奥·马西莫·帕伦蒂认为，包容性发展、共享科学创新和社会发展红利，让“一带一路”倡议真正成为国际共识。

### 面向未来 命运与共

作为备受关注的国际合作新平台，共建“一带一路”跨越地域阻隔，不以发展程度论高下，不以经济体量为尺标，秉持共商共建共享原则，努力实现政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通，增添共同发展新动力。

共建“一带一路”倡议得到越来越多国家支持和认同。目前共建“一带一路”已写入二十国集团、亚太经合组织、上海合作组织等多边合作组织有关文件。2017年3月，联合国安理会一致通过第2344号决议，呼吁国际社会通过“一带一路”建设加强区域经济合作。

作为向世界提供的重要公共产品，“一带一路”着眼于人类长远未来，希望通过共同发展补齐短板、改善失衡，提高全球治理成效，应对人类共同面临的各种挑战，在利益共生、责任共担、发展共贏中追求世界和平繁荣发展的美好未来。

美国《福布斯》杂志刊文说，共建“一带一路”将不同国家长期联系在一起。这种极难割断的关系，就是命运共同体的内涵所在。

当新冠肺炎疫情肆虐全球、人类经历艰难时刻，人们听到中国的郑重承诺：“我们愿同合作伙伴一道，把‘一带一路’打造成团结应对挑战的合作之路、维护人民健康安全的健康之路、促进经济社会恢复的复苏之路、释放发展潜力的增长之路。通过高质量共建‘一带一路’，携手推动构建人类命运共同体。”

万物得其本者生，百事得其道者成。“一带一路”顺应时代潮流，凝聚国际共识，将继续为构建人类命运共同体注入澎湃动力。

# 网上求职，当心“美容贷”陷阱

一份好工作就摆在眼前，但前提是为了适应工作要求，必须先贷款进行美容整形，贷还是不贷？”套路贷”的变种“美容贷”，让不少年轻的求职者中了招。

“套路贷”中的“美容贷”，即是招工团伙与医疗美容机构串联，以高薪岗位需要姣好面貌为诱饵，诱骗求职的年轻女性整形，进而骗取美容整形贷款费用的违法犯罪行为。过程中，招工团伙和美容医院相互配合，通过招工、整容、贷款等环节层层设套，形成完整的犯罪链条。

记者从北京市公安局获悉，经前期缜密工作，北京警方近日出动30多个抓捕组，一举打掉10多个招工“美容贷”诈骗犯罪团伙，刑事拘留涉案嫌疑人123名。

### 轻信高薪 求职不成反负债

2019年12月，大学毕业生李雪（化名）在网上投递求职简历。随后，李雪收到了招聘邀请。对方称，可为她介绍总经理助理职位，月薪高达8万元，但这个职位对外有一定要求，李雪的鼻子有点矮，需要找个医院把鼻子“垫一垫”。见李雪对整容费用犹豫，对方称，整容费用不用李雪出，其只需在网贷平台申请贷款，一切费用由公司报销。

信以为真的李雪来到了对方指定的医疗美容诊所，鼻子微整报价35800元。在一名自称贷款审核员的男子的“帮助”下，李雪在一网网贷APP上申请了3万元贷款额度。看到申请到的贷款额度，美容院工作人员立即表示可以将手术费用打折到

3万元，并“帮助”李雪编造了一个工作单位，获得批贷。

李雪用贷款在美容院顺利做了整容手术。不料，手术后，面试官却一改之前的热情，对李雪入职的事情百般敷衍，甚至不接电话。过了一个多月，当李雪再次询问工作的事情，面试官却对李雪进行人格侮辱，说缺钱可以介绍她去“陪睡”挣钱。这时，李雪才发现被骗了，随即拨打了110报警。

### 警方介入 一举打掉犯罪团伙

北京市公安局机动侦查总队全面梳理警情发现，今年以来，全市招工诈骗警情时有发生，特别是以高薪工作诱骗求职女性接受整形手术、诱导借贷的诈骗警情引起了警方关注。机动侦查总队立即会同市局法监、网安总队和朝阳分局等部门抽调精干警力成立专案组，全面开展侦查工作。

专案组通过回访相关事主，并对犯罪团伙的资金流进行全方面梳理，迅速查明了以位某、陈某彬、赵某为等人为首在北京朝阳、海淀等地从事“医美分期招工美容贷”诈骗犯罪的10多个中介团伙及个人，其中涉及北京奥斯卡医疗美容、艾菲医疗美容等9家医疗机构。

在掌握了诈骗团伙的组织架构、人员分工和作案流程等情况后，专案组研究制定了详细的抓捕方案。8月13日，北京警方共出动30多个抓捕组，在北京、上海、山东、河南、河北等地对诈骗团伙成员同步开展抓捕，对10多个“招工美容贷”诈骗团伙和个人进行精准打击，并对9家涉案医

疗美容机构进行查抄。截至目前，共刑拘拘留涉案犯罪嫌疑人123人，其中，60人是诈骗团伙成员，63人是医疗美容机构工作人员。案件正在进一步侦办中。

### 只需几步 事主深陷“美容贷”

据专案组民警介绍，此案中，犯罪嫌疑人层层设局，几步下来，事主就会掉入“美容贷”陷阱。

首先是“高薪招聘、报销路费”为诱饵发布虚假广告，并安排专人与应聘者进行沟通。骗取信任后，以介绍总经理助理、私人秘书等岗位，承诺月薪可达10万元左右诱骗应聘者前来面试。他们向应聘者灌输只有通过整容提升形象，才能获得高端工作和高额薪酬，并告知公司有合作的美容整形医院，可以优惠价格为应聘者提供整形服务。

随后，涉案团伙以全额报销为虚假承诺，哄骗事主接受整形方案。团伙成员以面试官名义带领应聘者前往整形医院，由“合作医生”进行面诊、报价，整形费用远高于市场价格。“面试官”提出由应聘者先行贷款，并口头许诺整形费用由公司全额报销，诱导应聘者接受网络贷款，并且会有专人帮助应聘者操作办理贷款事宜。

接下来，涉案团伙会协助事主伪造资料，骗取贷款。他们利用部分网贷平台资质审核不严等情况，帮助原本不具备贷款资质的应聘者伪造个人资料，提升信用额度骗取贷款。如不成功，便更换平台反复尝试，直至贷款成功，所贷资金由网贷平台直接打入整形医院账户内。美

容机构和招工团伙按事先约定比例进行分成，一般招工团伙为美容机构的三至四倍。

应聘者完成手术后，“面试官”起初以“等消息”、不接电话等方式拒绝兑现工作，后以提供工作需要“陪客户”“陪睡”等低俗、恶劣言语侮辱、诋毁应聘者，迫使其自行放弃。

### 切莫贪心 求职需擦亮双眼

近年来，随着公安机关打击力度的不断深入，犯罪嫌疑人为了逃避打击，也在不断编造设计各种新套路。此次北京警方破获的招工“美容贷”便是“套路贷”诈骗犯罪的一种表现形式。

记者了解到，此类诈骗中，部分事主被骗后负债累累，有的还因整形失败导致工作生活陷入困境，甚至可能诱发其他违法犯罪行为，社会影响十分恶劣。在本案中，就有事主被骗后沦为犯罪团伙的帮凶，帮助犯罪嫌疑人介绍客户，从中分得获利，由受害人转化为犯罪嫌疑人的情况。

那么，如何在求职中防范“美容贷”等“套路贷”？

警方提示，网络求职时应根据自身情况慎重选择，对于夸大薪酬程度并设置用工前提条件的招聘岗位要提高警惕，切勿轻易相信，以免落入骗局，造成损失。

此外，北京警方还提醒广大求职者，在申请贷款时务必通过正规合法渠道进行申请，谨防上当受骗。北京警方将持续保持高压打击态势，对各类“套路”诈骗犯罪坚决打击。

据《法治日报》

# 粒粒皆辛苦



“节约粮食，从我做起。”日前，温岭市新河镇总工会、团委、妇联和党员服务中心的志愿者，选择了大米、黑米、赤豆、绿豆等让小朋友辨认，并拼出“节约粮食”字样，让孩子们明白“谁知盘中餐，粒粒皆辛苦”的道理，从小树立爱粮、惜粮、节粮意识。通讯员林绍禹 摄

## “中交”奉献的温州范本： 总投资200亿 倾力打造高铁新城

通讯员江绍斌报道 “温州是个好地方，有山有水有风光。山岭爬满有雁荡，冷冰冰楠溪江。”与这绿水青山相伴的，有一座近日刚刚建成为交付使用的温州高铁新城实验学校，崭新的教学楼矗立在风光秀美的浙南水乡，迎来了开学新生们的欢声笑语，孩子们的琅琅书声回荡在站前河畔、吹台山下……这是中交温州高铁新城投资发展有限公司成立2周年之际，向温州人民的一份教师节献礼。

由中交投资有限公司开发建设运营的温州高铁新城位于温州市瓯海中心区西南方向，总规划范围14.33平方公里。该项目是温州市委、市政府重点部署倾力打造的“5+2”亮点区块之一，项目投资额度在全国城镇综合开发PPP项目中排名第9，在浙江省排名第3，属于温州市目前最大的城镇综合开发PPP项目。

据悉，连云港路改建工程位于温州市瓯海中心区西南方向，总规划范围14.33平方公里。该项目是温州市委、市政府重点部署倾力打造的“5+2”亮点区块之一，项目投资额度在全国城镇综合开发PPP项目中排名第9，在浙江省排名第3，属于温州市目前最大的城镇综合开发PPP项目。

中交温州高铁新城项目总投资约200亿元，涵盖城市客厅、空中连廊、教育、医疗卫生设施、市政基础设施，并集智慧农业、智能制造、数字产业于一体，10大类共84个子项目。

面对突如其来的疫情和汛期的双重影响，项目工期被耽误了两个多月。中交温州高铁新城投资发展有限公司攻克克难，仍比合同工期提前了30天完成实验学校施工任务，为保障周边新生入学，缓解附近地区就学压力作出了突出贡献。

中交温州高铁新城项目总投资约200亿元，涵盖城市客厅、空中连廊、教育、医疗卫生设施、市政基础设施，并集智慧农业、智能制造、数字产业于一体，10大类共84个子项目。

记者提出“中交奉献给温州一座世界高铁新城”，是基于以下思考：中交温州高铁新城借鉴国际优秀城市综合开发项目发展经验，围绕智慧城市、智慧城市先进理念，前瞻的设计标准，投资200亿元高强度倾力打造，助推温州城市复兴。”

中交投资总经理助理，中交温州高铁新城投资发展有限公司党委书记、总经理蔡鹏说。

西湖区从2017年就启动了全区中小学、幼儿园普通教室空调安装计划。2020年，该计划被列为市、区级政府民生实事项目，区教育局积极统筹协调，各相关学校全力落实主体责任。目前，全区中小学幼儿园共2889个普通教室空调安装及调试已全部完成。

杭西教 摄

# 让每一个教室都四季如春



## 我骄傲！一家三代接力参军

（上接第1版）

朱新杰告诉笔者，他到了部队之后才发现，原来短短几年当兵生涯真的会影响自己一生，“在部队，我各方面都得到了锻炼，特别是老班长的为人处世及以身作则的表现，深深影响我至今。”

光阴荏苒，转眼间，朱新杰的儿子朱一伟也已经22岁。在爷爷、父亲的耳濡目染下，这个小伙子也决定感受军

一样的信念，一样的追求，一样情怀。在爷爷和父亲的嘱托下，朱一伟背上行囊，踏上了当兵路。

“无论未来的路怎么走，

我都希望自己能像父辈们一

样勇敢、坚强。”朱一伟说，保

家卫国是每个公民的义务，三

代从军是骄傲更是荣誉，“希

望今后我们家能一直保持这

种优良传统，教育后代做正直

善良的人。”